

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

SABADO, 15 DE MAYO DE 1926

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las 7:30 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## TEMAS GENERALES

### TRES PREOCUPACIONES

Desde el punto de vista internacional, el mundo se halla preocupado en el momento de escribir estas líneas por la huelga hollera inglesa (que actualmente se halla en un compás de espera), por el tratado de Berlín entre Alemania y Rusia y por el resultado de la reunión del 10 de Mayo para preparar la solución del embrollo de Ginebra respecto al ingreso de la primera de las dos indicadas potencias en la Liga de Naciones y reconstitución del Consejo de la última.

La huelga hollera inglesa pudiera parecer a muchos asunto meramente nacional, como acontece generalmente en esta clase de conflictos entre el capital y el trabajo. Por diversas consideraciones, sin embargo, adopta un marcado carácter internacional.

En otro de nuestros artículos indicábamos la opinión de un escritor norteamericano, que señalaba este conflicto obrero como piedra de toque para comprobar si en la cuna del sistema parlamentario éste fracasaba, y la misma Inglaterra se veía en la precisión de imitar la conducta de diversas naciones europeas continentales, que han variado, de un modo más o menos franco, su sistema de gobierno.

Del resultado de esta prueba suprema hacia depender el aludido escritor la suerte futura del sistema parlamentario en Europa. Tiene además la mencionada huelga aspecto internacional, porque la crisis hollera inglesa no es más que una manifestación de la crisis hollera mundial, que obedece a causas tan universales como el desarrollo de la energía hidroeléctrica y el empleo creciente de los combustibles líquidos.

Añadamos que el Gobierno de los soviets, por su conocida rivalidad con el de Inglaterra y siguiendo su política de desencadenar, siempre que le es posible, cuantos desórdenes puedan favorecer la extensión del comunismo en el extranjero, procura dificultar las soluciones pacíficas y empuja a la guerra social a los contendientes, como ha dado a conocer la prensa diaria.

Tiene, por último, aspecto internacional por la solidaridad entre los sindicatos mineros extranjeros y los obreros ingleses.

Como de toda guerra, nada bueno puede esperarse de la contienda hollera.

En el número de Abril de 1926 del «World's Work», revista norteamericana, se daba cuenta de los resultados de la huelga en las minas de antracita poco ha ocurrida en los Estados Unidos, y se

decía que el país no debe olvidar que esta huelga y otras que le precedieron no han dado ningún resultado útil. El negocio del carbón no se ha organizado mejor que antes. Las diferencias fundamentales entre patronos y obreros subsisten y todo el que puede deja de consumir carbón y utiliza el aceite mineral como combustible.

En la larga huelga mencionada, los sindicatos obreros no obtuvieron ninguna de sus peticiones; perdieron 165 días de jornales y registraron pérdidas los patronos y los clientes de éstos que usaban antracita. Los obreros volvieron al trabajo consumidos todos sus ahorros, y se hallan como se hallaban en primero de Septiembre último al estallar la huelga, con el recuerdo de un invierno muy duro.

Los otros dos temas internacionales se hallan en íntimo enlace entre sí. Todos recordarán que al suscitarse las dificultades para el ingreso de Alemania en la Liga durante la reunión de Ginebra, se señalaba como peligro internacional de que, fracasada la política de Locarno, Alemania buscara en Oriente la compensación y el apoyo que la desaparición del espíritu conciliador de sus enemigos en Europa exigía imperiosamente.

Ahora bien; ese enlace, si en toda ocasión hubiera señalado peligros para la paz europea, dadas las circunstancias actuales, tales peligros crecen desmesuradamente, porque si por una parte el bloque ruso-germánico podía servir de núcleo a un conglomerado de naciones que, como Turquía, se les agregasen, perdiendo de esta suerte su preponderancia el conjunto aliado, por otra, Rusia posee elementos disolventes que, puestos en contacto con sus análogos de los países aliados, pueden minar la fortaleza de éstos, desencadenando en circunstancias favorables revoluciones interiores que hicieran imposible la lucha de los campos de batalla. La enseñanza de lo acaecido en Alemania durante la gran guerra, victoriosa en los campos de batalla y obligada a declararse vencida porque el enemigo lo tenía en el interior, en virtud de la propaganda de ideas que destrozaba la energía moral de su población, es harto convincente para no ser tenido en cuenta por los gobernantes de los países aliados.

No es, pues, de extrañar que se analice y se comente el contenido del tratado de Berlín ruso-alemán, que si, por una parte, se trata de tranquilizar a las gentes con la afirmación de la compati-

bilidad de las cláusulas de aquél con los deberes que imponga a Alemania su entrada en la Liga de Naciones, por otra se menciona la posibilidad de la existencia de algún tratado secreto, de pactos ocultos que reputan, en lo concerniente a los convenios de la Liga, la historia de los famosos «griffons de papier», calificativo dado al estallar la gran guerra a convenios internacionales, que en ésta, como en otras ocasiones, en tanto se cumplen y observan en cuanto no contrarían en su articulado los deseos de las grandes potencias.

No debe emitirse como hecho digno de tenerse en cuenta, que la política rusa de hostilidad para sus vecinos, ha sido sustituida por el vivo deseo de concertar tratados de neutralidad, que hagan invulnerables las fronteras europeas de Rusia, para que, libre de preocupaciones de vecindad, pueda esta nación dedicarse a la política de alianzas en el centro de Europa y, en caso necesario, le permitan sin temor lanzar hacia Occidente sus fuerzas militares.

En medio de estos recelos y amenazas para la futura paz del mundo, para que una vez más en la vida vaya mezclado, aunque en dosis diferentes, el dolor y la alegría, el optimismo y el pesimismo, como nota rosada aparece a buena marcha de las negociaciones para el arreglo de las deudas entre Francia,

por una parte, e Inglaterra y Estados Unidos, por otra, arreglo de deudas que es una de las bases indispensables para la restauración financiera general y monetaria, en particular de nuestra vecina pirinaica.

Emitio Miñana.  
(De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.)

(Prohibida la reproducción)

PROXIMA VISITA

### SERA CIERTO?

Se nos dice que una egregia personalidad, acompañada de un alto representante del Gobierno, con motivo de la inauguración de la línea férrea Avila-Salamanca, visitará nuestra ciudad, permaneciendo en ella dos días, durante los cuales se efectuará la inauguración del cuartel del Infante don Gonzalo, en el que se alojará el regimiento de La Victoria.

También oímos decir que dichas personalidades permanecerán en Salamanca desde el día 2 del próximo Junio hasta el 4.

Esta noticia, que acogemos, no hemos podido todavía confirmarla en los centros oficiales.

## EN LA FACULTAD DE CIENCIAS

### La conferencia de D. José García Isidro.

En la clase de Física de la Facultad de Ciencias, dió ayer, a las cuatro de la tarde, su anunciada conferencia el joven profesor de ese centro, don José García Isidro.

Ocupaban la presidencia, el decano de la Facultad, señor Retuerto, y los catedráticos señores Risueño y No (don Eduardo), asistiendo también, entre otras personalidades, los profesores señores Bustos, Saiz, Calzada y Albarrán.

Comienza el acto dirigiendo el señor Retuerto la palabra al público, explicando en breves palabras la razón de que el mismo se celebre.

Da las gracias a la Diputación provincial, que con su ayuda económica permite se lleven a cabo excursiones científicas como la que va a narrar el conferenciante, y expone cómo, por haber sido el señor Calzada el director de esa excursión, a la cual ha asistido también el señor García Isidro, se ha designado a éste para que de cuenta del resultado de la misma en esta conferencia, que se

incorpora al cursillo que la Facultad de Ciencias ha organizado.

A continuación concede la palabra al conferenciante.

Comienza éste su conferencia, interesantísima aun para los profanos, refiriéndose a la impresión que produce Barcelona, la ciudad europea, a todo aqué que la ve por primera vez, sobre todo sino conoce otras más importantes de Europa.

Habla de la hermosa campiña de esa región; de todos los caracteres distintivos de la misma; de sus gentes, rápidas en el caminar para la vida y la muerte, y de sus actividades económicas, industriales y científicas.

Expone a la consideración de sus oyentes la labor que en Barcelona y en Valencia realizara la comisión de que formó parte, y termina este primer período de su discurso, dando cuenta de las principales fábricas visitadas.

Se detiene particularmente en las de materias colorantes y explosivos.

Estas fábricas, ayudadas en su economía por el Estado, son comunes a ambas producciones.

Explica técnicamente el aprovechamiento de las materias primas, para la obtención de explosivos o de materias colorantes indistintamente, dando cuenta detallada de los modernos procedimientos empleados para lograr la máxima producción con el mínimo coste.

Después habla el orador de las fábricas de vidrios; cómo se producen las dos clases de gas que en las mismas se utilizan; cómo se llevan a cabo las operaciones que la fábrica realiza hasta obtener, a una temperatura de 1400 grados, el cristal líquido; y por último, cómo se obtiene el cristal plano de diferentes espesores, en relación con la velocidad que se imprime a los rulos.

Respecto de las fábricas de cerámica, dice que hay una gran diferencia entre las que funcionan en Barcelona y las de Valencia.

Las primeras son eminentemente industriales; las segundas, artísticas sobre todo.

En las de Barcelona se intenta, ante todo, obtener objetos útiles: aparatos de luz, aisladores, lavabos, etc. En Valencia, por el contrario, predomina el esbozo con imágenes o retratos en colores, jarrones pintados, donde las operarias pueden dejar nota personal de su buen gusto con los ramados y dibujos.

La fabricación, en su aspecto indus-



SEGUNDO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

**DON IGNACIO COBALEDA**

que falleció en Salamanca el día 17 de Mayo de 1924

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus hijos: Justina, Alicia, Caridad y Marina; hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren en dicho día 17, en las iglesias de Padres Jesuitas, Franciscanos, Salesianos, Agustinos y en las parroquias de San Sebastián y San Martín, de esta ciudad, y en Campocerrado, serán aplicadas por el alma del finado.



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

**DON RAMON CUESTA GONZALEZ**

Q. E. P. D.

que falleció en Salamanca, el día 16 de Mayo de 1925

después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica.

Su desconsolada viuda, doña María de las Mercedes Martín Veloz; hijos: Andrés, Ramón y María de las Mercedes; padres: don Torcuato Cuesta Bellido y doña María de la Concepción González Benítez; madre política, doña María de las Mercedes Martín, viuda de Veloz (ausente); hermanos, don Rafael y doña Luisa (ausente); hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a las almas caritativas, y muy especialmente a sus amigos, se sirvan encomendar a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Por su eterno descanso, se celebrarán, el día 16 del corriente mes, misas en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus y conventos de Padres Carmelitas y Capuchinos, de Salamanca, exponiéndose además el Santísimo en la capilla de las Esclavas (calle de Azafrañal); y el día 17 se dirán también misas en las parroquias del Carmen y San Sebastián, de Salamanca, y en la de la Torre de Martín Pascual.

trial se reduce a la producción de la pasta; lo demás es labor de manipulación, ya no de carácter fabril.

Explica, al igual que ha hecho en los demás casos, el aspecto técnico de la cuestión, indicando las condiciones de los hornos utilizados en las dos cociones; el problema del vidriado y el de lapintura.

Alude a los dos artistas más salientes en este género de trabajos, con quienes tuvieron el gusto de tratar: don Juan Bautista Huerta y don Antonio Peirós, este último, ceramista escultor, y el primero, magnífico especialista en lámparas.

A continuación se ocupa de las fábricas de cortidos, aludiendo al estado de atraso en que se encuentra esta industria en Salamanca.

Explica cómo se llevan a cabo en las fábricas modernas por ellos visitadas, las operaciones necesarias para la obtención de los cueros: Ablande del pelo, inmersión en tainio, etc. Refiere particularmente, al tratar de esta industria, a la realización de cortidos al cromo, por sales de color o ácido crómico transformado en sesquióxido de cromo.

Otra de las fábricas visitadas fué la productora de aire líquido, o más justamente hablando, de oxígeno y nitrógeno líquidos, ya que, la sustancia obtenida, no puede llamarse aire propiamente.

En estas mismas fábricas se obtiene el acetileno, produciendo así los dos elementos que utiliza el soplete: el oxiacetileno.

Explica la forma de obtener el aire líquido y se extiende en las aplicaciones prácticas de ese producto: endurecimiento de una flor; conversión de un tubo de goma, flexible, en rígido; algodones impregnados en esa sustancia, convertidos en explosivos, pudiendo sustituir con ventaja a los corrientes, en la apertura de túneles, minas, etc., por no darse con ellos accidentes derivados de la inoportunidad de la explosión o de las sustancias deletéreas producidas por los explosivos comunes; utilidad del aire líquido en la Medicina como anestésico, por la induración de los tejidos y la insensibilización consiguiente, etc.

Termina su última lección el conferenciante, hablando de la madera sintética o artificial, obtenida por un comandante ruso de Estado Mayor, al servicio de una casa de Barcelona, desde que se produjera la revolución comunista en su país.

Explica cómo, mediante la utilización de una sustancia semejante a la savia, imregnando en ella el papel y sometiendo a una presión de dos kilos por centímetro cuadrado, se obtiene una madera más densa que la vegetal y que ofrece a la perforación de una bala grandísima resistencia.

Tiene la ventaja esta madera sintética de ser más refractaria a la polilla, putrefacción, etc., y poder imitar con ella, mediante el colorido de la sustancia que impregna el papel, toda clase de maderas vegetales.

Con unas palabras de agradecimiento para el profesor de la Facultad que le designó para formar parte de la excursión, termina la conferencia.

El joven y culto profesor, que durante su conferencia ha mostrado las bellas cualidades que como maestro le adornan, escuchó, al terminarla, una prolongada y cariñosa ovación, como merecido premio a su interesante y hábilmente organizado discurso.

El señor Calzeda, profesor de la nueva asignatura de Química técnica, pronuncia unas palabras para insistir sobre las diferencias, ya notadas por el señor García Indre, entre la cerámica barcelonesa y la valenciana, y termina dando las gracias al catedrático de Penal de Barcelona, nuestro paisano don Eugenio Calón, alma de la labor realizada por los excursionistas, y a los señores don Manuel Castillo, Fornos y N6 (don Joaquín). Fué también muy aplaudido.

PADRES CARMELITAS

FIESTA MENSUAL

El próximo domingo, tercero de mes, la Venerable Orden Tercera, asociación de la Semana Devota, cofrades del Santo Escapulario y devotos de la Virgen del Carmen, celebrarán su fiesta mensual.

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general; a las siete de la tarde, rosario, sermón, procesión con la imagen de la Virgen del Carmen, minería y despedida.

Con motivo de la procesión del Santo Cristo de los Milagros, para que las personas que lo deseen puedan asistir, se comenzará la fiesta de la tarde a las siete en punto, hora oficial.

Un robo en Herguajuela de la Sierra

A continuación y sin adicionar una palabra, publicamos la referencia oficial que de un robo efectuado en Herguajuela de la Sierra que se comunicó ayer a este Gobierno civil, por el comandante del puesto de Cepeda, Alvaro Herrero Sánchez, que dice así:

A las siete del día 10 se presentó en esta casa cuartel, la vecina del pueblo de Herguajuela de la Sierra, Marcelina Rivero Guinaldo, mayor de edad, soltera, denunciando que desde el día 3 al 8 del actual y aprovechando su ausencia y la de un hermano que vive con ella, los cuales se encontraban en el pueblo de Seguros, donde habían marchado a la función de la Cruz, y al regresar el día 9 por la mañana, notó le habían robado una sábana de la cama y una almohada, y de una cartera que guardaba en un baúl de su casa, 400 pesetas en billetes del Banco de España, sin que por el momento pudiera precisar quién o quiénes fueran los autores del robo.

Instantáneamente salió el guardia segundo, que suscribe, Alvaro Herrero Sánchez, acompañado del de igual clase Prudencio Marcos Hernández, para el pueblo de Herguajuela de la Sierra, con el fin de comprobar la veracidad de lo dicho por la denunciante y practicar las gestiones oportunas para el esclarecimiento del hecho denunciado.

Personados en el domicilio robado y practicado un minucioso reconocimiento, se pudo apreciar que la sustracción la llevaron a efecto abriendo la puerta de la calle como suele abrir la dueña, por carecer de llave, y cogiendo des-

pués las llaves del baul, que acostumbraba a dejar encima de un banco, en la sala, sin que para ello alterasen las ropas existentes en el cofre, como igualmente hicieron con las ropas de la cama, con lo cual quedó demostrado, de una manera clara y evidente, que el hecho fué realizado por personas prácticas y conocedoras del domicilio.

En su virtud el guardia que relata y compañero de pareja, procedieron seguidamente a practicar las más activas gestiones para lograr el descubrimiento de los autores del robo y rescate del producto del mismo; personados en el domicilio del vecino Antero Sánchez Martín, donde se creía pudiera hallarse el producto del robo y practicado un minucioso reconocimiento, dió por resultado hallar en un baul y entre las hojas de un libro 425 pesetas en billetes del Banco de España, y en la misma habitación la sábana y almohada que se buscaban, las cuales fueron reconocidas por la Marcelina Rivero como suyas, preguntándole al Antero Sánchez, el que suscribe, si tenía alguna otra cantidad en la casa o en su poder, contestando éste que no tenía más que 10 pesetas en plata, las cuales mostró en el acto, y no quedando conforme, el que suscribe por lo manifestado por el Antero, y una vez en el Juzgado fué requerido nuevamente para que manifestara si tenía encima alguna cantidad, contestando negativamente pero reconocidas sus ropas a presencia del vecino de dicho Herguajuela, Juan Antonio Martín, le fueron recogidas del bolsillo del pantalón 600 pesetas en billetes del Banco de España, que guardaba en una bolsa de material negro.

En su consecuencia y como de las diligencias practicadas resultasen autores materiales del robo, Antero Sánchez Martín y su esposa Antonia Guinaldo Martín, de cincuenta y siete y cincuenta y cuatro años de edad, respectivamente, madre y padrasto de la Marcelina Rivero, los cuales han sido detenidos y puestos con el atestado correspondiente a disposición del señor juez municipal del expresado pueblo de Herguajuela, habiendo puesto también a disposición de la referida autoridad las 1025 pesetas, que suman las dos cantidades recogidas, como igualmente la bolsa de cuero, sábana y almohada.

DESDE GRANDES

El gran repique de campanas nos señala que se aproxima una gran fiesta, cual es la celebrada en este pueblo el día 9 del presente, en honor de nuestro patrón San Blas.

A las nueve de la mañana, asistimos a los actos religiosos que con gran pompa y solemnidad se celebraban, actuando de celebrante del santo sacrificio de la misa don Fabián Abarca, y sacando en procesión al santo los jóvenes de esta localidad.

En la tarde, se celebraron grandes y animados partidos de calva, saliendo siempre vencedores los jóvenes del pueblo.

A continuación, se organizó un animadísimo baile en la era del pueblo, donde lucieron sus elegantes trajes las bellas y simpáticas señoritas Pepita Ro-

driques, Pilar Díez e Inimada Criado, de Ledesma; Consuelo y Angeles García, del Villar de Peralonso; Isabel López, de Gansinos; Yolanda Rodríguez, de Sahelicio; Flora López, de Tremezal; María Vicente, de Espadadas; Socorro Tabarnero, de Iruelo; Eulalia y María Vicente, de Sando; Rosario Vicente, de Villadardo; Angeles Herrero, del Villar de Peralonso; y de esta localidad, a Teresa y Clara Criado, Tomasa García, Visitación Herrero, Auxiliadora Maestre, Felisa Zarza y Magdalena Zéniga; de Golpejas, Filomena Morales, y María Zarza, de Muñoz.

Del sexo fuerte recordamos: a don Eugenio García, Ramón y Porfirio Criado, al estudiante normalista Emisino y sus hermanos Alcio, Gonzaga e Hbólito Herrero, Alfredo García, Pedro Zarza y Germán Corredera, de esta localidad; Angel N., de Santa María; Habacuq y Cipriano Rodríguez, de Sahelicio; Primo y José Galego, de Ledesma; Faustino y Belisario Vicente y Antonio Tapia.

Con tal motivo, tuvimos el gusto de saludar al farmacéutico de Ledesma y propietario de ésta don Raimundo García y señora doña Micaela y sus montañas y encantadoras hijas Juíta y Carmen y sus primas Martina y Micaela Rodríguez y su tía doña Jacinta Rodríguez Al ganadero, don Pedro Galego y su familia, a pasar unos días al lado de su hijo Francisco Galego; del Grdo. N. casia García y su hijo Angel Pérez.

Hermoso ejemplo de la Caja de Ahorros

Pocas exquisiteces literarias podré ofrecer en mis escritos, siempre que por este medio deseo expresar una opinión o unos propósitos que de antemano consideré útiles, toda vez que la instrucción primaria que sufrí no fué, por mi desdicha, ninguna. No por esto ocultaré jamás en cualquier momento propicio al interés público, ni mi cooperación modestísima ni mi fuerte y probado interés a todo lo que forme vida.

Como resultado a la magna, popular y simpática asamblea del martes próximo pasado, se siguen armonizando y dando forma a las instrucciones y buenos propósitos que en este acto se condensaron.

Si desaprovechar los instantes y sin requerimientos de la comisión que labora este vivo sentir de Salamanca, observo con júbilo el honoroso rasgo que tan gallardamente han sabido colocar las personas que dirigen y administran esta institución de fines sociales, en beneficio de un clamoroso sentir, que no sólo quedan estancados sus provechosos resultados en las clases obreras, pues también participan de su inversión otras clases que observan, al parecer, una censurable indiferencia, manifestado por un sector tan importantísimo como es las clases productoras.

Con bien poquitas campanadas, la Caja de Ahorros sintetizó su concurso eficientísimo, en una general reforma al paso de San Francisco, que, además de traducirse en importante suma de pesetas, conserva la utilidad meditada de quedarse el dinero en nuestra propia casa, o sea en nuestra amada Salamanca, invitando con su proyecto todo lo que sean jornales y elementos que se produzcan en este mismo suelo charro; ¿ha sido afortunado el acuerdo? No lo negaré nadie.

Pero no se han detenido estos señores, amantes del interés que administran y del interés del público, en el solo proyecto aludido, han tenido la virtud de recoger y acoplar—con una clarísima visión de la vida y sus magnos problemas—la oferta generosa e iniciadora del señor Obispo, capitalizando una suma reintegrable que responda, no a limentos, como algunos suponen, no; sino a una obra que perpetúe la voluntad de tantos amantes de su pueblo y de sus convecinos, a más de conseguir resplandecer siempre el centro de enseñanza primaria, la idea, en bien de la instrucción, de sus aporreadores y de la propiedad común de Salamanca.

Es posible que por alguien se atinen vuclos de nuestra campaña insistente, y se resbale por entendimientos ambiciosos a nuestro particularísimo interés acomodador.

Pero, no; como este exceso suspicaz no puede adentrarse nunca en los sentimientos de verdadera bondad y de sensata alma, es presumible comprendan que nuestro entusiasmo, nuestro machaqueo y nuestra pasión porque se mueva e industrialice la vida, se quedará en orgullo de los salmantinos, que de cual quier manera aportan a esta obra de claro entendimiento patrio.

Contémos los optimistas—señor García Tejado—con el éxito y la decidida cooperación de quien puede y ama su pueblo? Sigo en que sí.  
M Martínez Mora.  
Salamanca, V 1926.

El Procurador Francisco García Pérez, de Ledesma, vende su casa buena, Plaza de la Fortaleza, número 6, de grandes vistas, Sur, Poniente y Norte con cuatro balcones y un antepecho, pitecos entarimados, techos rasos y su doble, y salida a la calle de Herreros; y la denominada Subalterna, con maderas, escalera de piedra fuerte, con pizo, vistas hermosas y Jardín Superior, que ocupa ésta más de 600 metros cuadrados; dejando encargado a don Manuel, cura párroco de Santa María la Mayor. También permuta por casa en Palencia. 13 y 15 M.

Venta de encinas. Se venden en público el día 18, mil seiscientos cincuenta encinas en pie, para su aprovechamiento en casa, leñas y carbones, previamente señaladas, en la dehesa de Campo de Yeltes, más conocida por Pinilla, del distrito municipal de Aldehuela de Yeltes, partido judicial de Ciudad Rodrigo. El pliego de condiciones, puede verse en esta capital, en la calle del Clavel, número 6, o en la montaña de dicha dehesa. h. 13 M.

Curación de la Hernia.

INTERESA SABER: Que los mejores aparatos del mundo, para la contención y curación de toda clase de hernias, son los de la CASA TORRENT.

Hombres, mujeres y niños que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, sea de la índole que fuere, ello no importa; todos debéis usar estos famosos aparatos y evitaréis para siempre toda clase de peligros, molestias y sufrimientos. Miles de curados agradecidos, los propagan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ni abultan ni molestan, permitiendo hacer libremente todos los movimientos y los trabajos más duros y pesados, sin la más pequeña molestia.

HERNIADOS: En bien de vuestra salud no debéis nunca jamás comprar brazaletes o vendajes de clase alguna sin antes ver primero los maravillosos aparatos de la reputada CASA TORRENT. Especialidad en fajas ventrales de grandes resultados. Para que puedan verse muy pronto libres de sus dolencias, mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, un representante de la CASA TORRENT, estará sólo y únicamente, en SALAMANCA y en el Hotel Comercio, el jueves, día 20 del actual.

NOTAS.—En Valladolid, el día 18, en el Hotel Imperial; en Medina del Campo, el día 19, en el Hotel La Castellana, y en Zamora, el día 21, en el Hotel Antonio.

Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verle.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Fomento. 15 M.

TEATRO LICEO

HOY, SABADO

TODA COMPLETA

la preciosa película en dos épocas

De lavandera a mariscala

O

La corte de Napoleón.

TEATRO BRETON

Hoy, a las siete y media y diez y media,

Programa ultra-sensacional

La máquina maga proyectará la mayor grandiosidad cinematográfica

Carne de mar

interpretada por el primer actor del mundo JORGE O. BRIEN Si es usted amante de la Naturaleza, si gusta de la belleza cuando se presenta ante los ojos con toda la grandiosidad de lo extraordinario, VEA USTED

Carne de mar

Escalofrantes escenas bajo y sobre la superficie del mar. Emocionante match de boxeo. OCHO grandes partes de indescribible emoción El jueves, 20, DEBUT de la gran compañía de variedades

A L M A

colosal espectáculo de gran presentación.

OBSEQUIO DE LA

Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas Blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica El Nido, se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bolefín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las Blancas, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Sarna, roña

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS De venta en droguerías y farmacias.

Solemne vigilia de la Adoración nocturna

Se celebrará en la iglesia de la Clero-cia, en la noche del 16 al 17 del corriente mes, en honor de San Pascual Bailón, patrono de las obras eucarísticas.

El orden de la vigilia es el siguiente, A las diez en punto (hora oficial), salida de la guardia y exposición de Su Divina Majestad, sermón por el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo, Te Deum e inventario solemne.

A esta vigilia pueden asistir, hasta terminar el levantatorio, cuantos fieles quieran, a cuyo fin se abrirán las puertas del templo de la Clero-cia a las diez y media.

Habrán bancos reservados para las señoras adoradoras honorarias, y deberán llevar puesto el distintivo de la Adoración, para que sean conocidas por los adoradores encargados de señalarles el sitio que han de ocupar.

COMISARIA DE POLICIA

Al gobernador se remiten informadas instancias de Escalabrán y Jerónimo Prado.

Al mismo se denuncia a Sabina López González, por dirigir frases molestas a la autoridad y guardias de Seguridad, por impedirle entrar en el teatro Liceo con un niño de pecho.

NOTICIAS

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro, los siguientes heridos:

José Paez, domiciliado en la Aldehuela, de una herida contusa en la región frontal, producida casualmente.

Aza María Serrano, habitante en la calle Marquesa de Almarza, de erosiones en la pierna derecha, producida por mordedura de perro.

Misriano Diego, con domicilio en la calle del Horno, de una herida contusa en la rodilla derecha, producida casualmente.

Dr. Gómez Díez

OOULISTA Consulta de once a una, Boctro Riesco, 38, principal, izquierda. mt. y s.

El Jurado del concurso nacional de literatura 1925-26, constituido por los señores don Gabriel Maura Gamazo, presidente; don Andrés Ovejero, don Ramón María Tenreiro, don Pedro Salinas y don Gerardo Diego, vocales, acordó, por unanimidad, proponer se adjudiquen los dos premios de que estaba dotado este concurso, a los dos trabajos siguientes:

«Introducción a la historia de la literatura mística en España». Lema: «Ex nobilis proderunt sed non erant ex nobis». Autor, don Pedro Sainz Rodríguez; y «Vida de don Juan Valera». Autor, don Manuel Azaña.

Cafés "Santa Catalina"

de MONTALBAN (Cáceres). Pedíros en todos los establecimientos

Los presidentes de los Colegios de doctores de Madrid y Barcelona, señores Bauer y Esquerdo, acompañados de varios miembros de las respectivas Juntas directivas, han visitado a los ministros de Instrucción pública y Hacienda, para recabar su intervención al objeto de que se procure evitar, mediante las sanciones que procedan, el hecho de que se atribuyan públicamente la calidad de doctor quienes no posean el título correspondiente, pues de ello resulta no sólo una detentación de prerrogativas, sino además, una defraudación a la Hacienda pública.

DR. CORTÉS

Profesor de la Facultad de Medicina Enfermedades de la Piel y Sifiliografía. Consulta, de once a una y de seis a ocho. CALLE DEL SOL mt. s.

La recaudación de ayer en Hacienda fué la siguiente: Industrial, 398 19 pesetas; utilidades, 13 21; derechos reales, 278 61; pagos, 197 02; cuotas militares, 162 50; demás recursos, 857 18; total, 1.906 71.

Se vende una coqueta de cuatro lunas, completamente nueva, muy a propósito para sastrer, modista o sombrerera. Razón, Miñagustín, número 2, principal. 1-1



El Sedan Buick Gran Seis

De siete asientos

Cuantos refinamientos exige el confort moderno, se encuentran en este magnífico Sedan.

En la parte mecánica, reúne todas las características inherentes al Buick, entre las que se destacan: su motor de gran potencia y rendimiento; su chasis de triple blindaje; suspensión que proporciona gran suavidad en la marcha; freno en las cuatro ruedas, de absoluta seguridad; y otras innumerables ventajas que podrá apreciar en una prueba que, con sumo gusto, le será proporcionada en todas las Agencias del Buick.

Todos los modelos de esta marca pueden ser adquiridos con facilidades de pago por el plan de la "General Motors Acceptance Corporation". Pidán detalles a nuestros Agentes.

Agente: MONEO E HIJO APARTADO 34.-SALAMANCA PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

Quando se construyan mejores Automóviles Buick los superará





# CONFERENCIAS TELEFONICAS

## Se habla de discrepancias en el seno de las Trades Unions

### El Consejo de ministros de anoche, en la Presidencia.- Las operaciones en Africa se reanudarán en breve.

#### El Gobierno celebra Consejo de ministros.

**A la salida.**  
 Madrid.—El Consejo de ministros celebrado por el Gobierno en la Presidencia, ha terminado a las nueve y media en punto de la noche.  
 A la salida, el general Primo de Rivera conversó breves momentos con los periodistas, diciéndoles que había sido un Consejo muy tranquilo el que acababan de celebrar.  
 Más tarde, el ministro del Trabajo, señor Aunós, después de facilitar la nota oficiosa de lo tratado en la reunión, habló también con los periodistas.  
 La charla del ministro derivó acerca del viaje que había realizado a Lérida. El ministro venía muy satisfecho de la excursión y del entusiasmo que las obras inauguradas habían despertado en aquel vecindario, entusiasmo que se acrecentó al anunciar que dentro de lo posible se anunciaría la sustracción de las obras del ferrocarril de Lérida a Fraga.

#### La nota de lo tratado.

Madrid.—Se facilitó la nota de lo tratado en el Consejo, que dice así:  
**Presidencia.**—Real decreto incluyendo dentro de la jurisdicción de Guerra, los delitos cometidos por militares con ocasión de la aplicación de la ley de reclutamiento y reemplazo.  
**Marina.**—Concesión de la medalla de sufrimientos por la patria al maquinista de segunda clase don Bartolomé Teus, y al segundo conteraestre don José Otero.  
 Anuncio a concurso de treinta plazas de aprendices de maquinistas.  
 Real decreto implantando el Montepío Marítimo Nacional.  
 Reglamento de concesión de medallas de sufrimientos por la patria.  
 Expediente fijando el cupo de la marinería para 1926 27.  
**Hacienda.**—Concesión de varios créditos extraordinarios.  
 Transacciones y autorizaciones de subastas.  
 Continuó el estudio, en líneas generales, de los presupuestos.  
**Gobernación.**—Se aprobó un expediente autorizando la subasta para la construcción de un edificio para Casa de Correos y Telégrafos en Vitoria.

#### La campaña de Africa.

**Parte oficial.**—En breve se reanudarán las operaciones.  
 Madrid.—En la Presidencia han facilitado esta noche el siguiente parte oficial de Marruecos:  
 En el frente de la región oriental, desde Beni Tuzin a Beni Said, se observa un movimiento de aproximación al Mazghen, que puede ser muy favorable a nuestra acción.  
 Las noticias del frente enemigo acusan la muerte de muchos indígenas y cabecillas de la cábila de Beniurriaguél. Entre los seis caídos muertos figura uno, Abd el Salm El Hach Mohan, de gran significación entre el elemento enemigo.  
 Según comunica el general en jefe que ha vuelto de Axdir, en breve se reanudarán las operaciones en Beniurriaguél y Beni Tuzin, en combinación con las tropas francesas.  
 Continúa observándose en la región Occidental, gran agitación en el campo rebelde.

#### Dice Jordana.

Madrid.—Los periodistas salieron en la Presidencia al general Gómez Jordana. Los reporteros solicitaron del general noticias de Marruecos. Y el señor Gómez Jordana dijo que no tenía ninguna noticia, porque en realidad no las había, ni tampoco las esperaba.

#### Bar Español

DE LEONCIO MORONTA  
 Gran surtido en bocadillos variados.  
 Licores de todas marcas.  
 Grandes conciertos tarde y noche.  
**ELOY GONZALO, 15. — MADRID**  
 TELEFONO J, 24 55. 15 m.

Añadió que el señor López Oliván había visitado al residente general francés, señor Steeg, con quien había celebrado una conferencia, y que pronto el señor Oliván regresaría a Madrid.

#### Presentación de indígenas.—Un hallazgo.—Elogios.

**Melilla.**—Siguen presentándose indígenas, convencidos del poder de España y de los engaños de que son víctimas por parte de Abd-el-Krim.  
 Cerca de la casa que Abd-el-Krim ocupaba en Axdir, ha sido encontrado un amplio depósito de municiones de siete metros de profundidad. En terreno del depósito habían sido construidas cuevas para los centinelas al abrigo de la acción de nuestros aeroplanos.  
 —Se están tributando grandes elogios al regimiento de Cazadores de Africa, número 6, que manda el teniente coronel señor Pazos, por la bizarría y el valor con que se ha batido.  
 Los soldados de este regimiento rivalizaron en empuje y entusiasmo con los legionarios.

#### Otras noticias.

**Melilla.**—La tregua establecida desde el último ataque hasta las próximas operaciones, está siendo aprovechada por las fuerzas al mando del general González Carrasco para realizar trabajos de fortificación.  
 Varios aparatos han volado sobre las estribaciones del monte de Izarmin.  
 Desde el aparato tripulado por el capitán señor Calderón se han obtenido interesantes fotografías del campo rebelde, que servirán para puntos de ataque de la artillería.  
 —De Taza llegó un aparato tripulado por dos tenientes franceses.  
 —A bordo del vapor «Cardenal» marchó a Axdir una sección de caballería de la Mehalla.  
 Se ha publicado una orden del alto comisario general Sanjurjo, felicitando a los aviadores que han colaborado tan eficaz y valerosamente en el último avance.  
 La última noche fué de absoluta tranquilidad en el sector de Axdir, hasta el extremo de que los soldados la pasaron oyendo discos de gramófono.  
**En el sector francés.**  
 Rabat.—Al Noroeste de Rabat los indígenas adictos han logrado la sustracción de los últimos moros rebeldes de la cábila de Marmisa, después de realizar un avance de diez kilómetros.

#### Visita al sultán.

**Fez.**—El sultán ha recibido en audiencia a los delegados franceses y españoles que asistieron a la conferencia de Uxda.  
 El sultán condecoró a los delegados, a los que dispuso una cariñosa acogida.

#### De la huelga inglesa.

**Discrepancias en Las Trade Unions?**  
 Londres.—Circulan insistentes rumores de que con motivo de la solución dada por el momento a la huelga de los trabajadores asociados en Las Trade Unions, han surgido discrepancias en el seno del gran partido laborista.  
 Los elementos moderados del partido han tratado de justificar la actitud adoptada de anular la orden de huelga y volver al trabajo, diciendo que era lo que procedía después de la intervención de Sir Herbert Samuel, presidente de la comisión investigadora de la crisis minera. Por otra parte, no era posible continuar la formidable huelga de más de cuatro millones de hombres, ante el temor de que pudiera entrar en ellos el desaliento y comenzase la desertión.  
 Por otra parte, los laboristas más radicales creen que la orden de cesación del paro no ha sido oportuna y que ello obedece a una cobardía, que ha impedido aprovechar este movimiento tan unánime y tan lleno de espíritu de solidaridad para ir más adelante.  
 A pesar de los rumores de estas discrepancias, se cree firmemente en Inglaterra que los Trade Unions no han de sufrir quebranto alguno en su poderosa organización.

#### Lóriga y Gallarza no van a Tokio.

#### Una invitación.

Tokio.—El departamento de Guerra ha anunciado que los aviadores españoles señores Lóriga y Gallarza, que tan brillante vuelo han realizado de Madrid a Manila, han decidido abandonar su proyecto de continuar el raid a Tokio.  
 El departamento de Guerra se ha dirigido a los aviadores españoles y al Gobierno, invitándoles a que realicen el vuelo a Tokio, porque aparte de lo bien recibidos que serían, este intrépido acto serviría también para estrechar los lazos espirituales de tan lejanos países.

#### Saludos de Vallengano.

Madrid.—El alcalde conde de Vallengano, ha enviado un telegrama a Lóriga y Gallarza, felicitándoles por el éxito del raid y saludándoles en nombre del pueblo y del Ayuntamiento, a la vez que ofreciendo a Filipinas el amor efusivo y eterno de la madre España.

#### Una petición.

Madrid.—Una numerosa comisión de estudiantes de Farmacia, ha visitado con el decano, al ministro de Instrucción pública para pedirle que no sea jubilado del cargo de rector el ilustre catedrático doctor don José R. Carracido.

#### Más de la huelga de mineros ingleses.

**Los obreros de transportes.**  
 Londres.—La Federación del ramo de transportes, ha decretado una orden disponiendo que continúen los obreros huelguistas parados hasta tanto que los patronos acuerden la admisión de la totalidad de los huelguistas y el licenciamiento de los obreros voluntarios que durante el paro general prestaron dicho servicio.

#### Conferencias de comités.

Londres.—Los comités ejecutivos de los mineros y de los obreros ferroviarios, han conferenciado separadamente.  
 Aun cuando se desconoce lo tratado en estas conferencias, se cree que están relacionadas con la huelga y que sobre la actitud que han de mantener, ha adoptado acuerdos que mantienen encerrados en la mayor reserva.

#### Oposiciones a policías.

Madrid.—La «Gaceta» publica una convocatoria de oposiciones para cubrir 120 plazas de alumnos de la Escuela de policía.  
 Los ejercicios serán dos orales y uno escrito, con arreglo a la reseña de materias que se anuncia.

#### Una nota.

Madrid.—Se ha facilitado en el ministerio de Marina una nota en la que, con motivo de los agasajos tributados ayer en Cartagena a los comandantes del «Alsedo» y del «Blas de Lezo», el capitán general de aquel departamento envió al señor Cornejo un telegrama expresándole la satisfacción de la armada y la gratitud de los comandantes de dichos barcos por las muestras de afecto y consideración recibidas de la superioridad.  
 A este mensaje contestó el ministro de Marina con otro, expresando su satisfacción y reconociendo los grandes prestigios y méritos de los citados comandantes y de la armada española.  
**En vísperas de la apertura.**  
 París.—Al reanudarse las sesiones de las Cámaras francesas el día 27, las primeras interpelaciones que se hagan al Gobierno serán dos:  
 Una sobre la situación financiera y otra sobre la acción de Marruecos.  
 En esta última interpelación, los elementos de las derechas se proponen atacar duramente al presidente francés Mr. Steeg.

#### Un grave accidente de automóvil.—Dos muertos y seis heridos.

Madrid.—En la carretera de El Escorial, cerca de Galapagar, se ha registrado un sangriento y lamentable suceso de automóvil.  
 Un auto de alquiler, que marchaba por dicha carretera a gran velocidad, dió dos vueltas de campana, quedando todos los viajeros debajo del coche.  
 Resultaron muertos el chófer

Esteban Cubero y una niña de diez años llamada Ramona.  
 Otras seis personas resultaron heridas, tres de ellas de suma gravedad.  
 Acudieron los vecinos de Galapagar, que trasladaron los heridos al pueblo.  
 Según parece, el accidente se debió a llevar el coche una excesiva velocidad, pues así lo habían manifestado los viajeros al chófer, al que llamaron la atención repetidas veces para que acortara la marcha, sin que el chófer hiciera caso.  
 También se ha sabido que el chófer Esteban Cubero había sido objeto de cinco denuncias por llevar el coche con excesiva velocidad.

#### Pepe Moncayo, grave.

Madrid.—Se encuentra gravemente enfermo, hasta el punto de temerse por su vida, el aplaudido y popular actor cómico Pepe Moncayo.  
 Por su domicilio desfilan numerosos artistas, escritores y periodistas, interesándose por la salud del enfermo.

#### Una petición.

Madrid.—Una numerosa comisión de estudiantes de Farmacia, ha visitado con el decano, al ministro de Instrucción pública para pedirle que no sea jubilado del cargo de rector el ilustre catedrático doctor don José R. Carracido.

#### Más de la huelga de mineros ingleses.

**Los obreros de transportes.**  
 Londres.—La Federación del ramo de transportes, ha decretado una orden disponiendo que continúen los obreros huelguistas parados hasta tanto que los patronos acuerden la admisión de la totalidad de los huelguistas y el licenciamiento de los obreros voluntarios que durante el paro general prestaron dicho servicio.

#### Conferencias de comités.

Londres.—Los comités ejecutivos de los mineros y de los obreros ferroviarios, han conferenciado separadamente.  
 Aun cuando se desconoce lo tratado en estas conferencias, se cree que están relacionadas con la huelga y que sobre la actitud que han de mantener, ha adoptado acuerdos que mantienen encerrados en la mayor reserva.

#### Oposiciones a policías.

Madrid.—La «Gaceta» publica una convocatoria de oposiciones para cubrir 120 plazas de alumnos de la Escuela de policía.  
 Los ejercicios serán dos orales y uno escrito, con arreglo a la reseña de materias que se anuncia.

#### Una nota.

Madrid.—Se ha facilitado en el ministerio de Marina una nota en la que, con motivo de los agasajos tributados ayer en Cartagena a los comandantes del «Alsedo» y del «Blas de Lezo», el capitán general de aquel departamento envió al señor Cornejo un telegrama expresándole la satisfacción de la armada y la gratitud de los comandantes de dichos barcos por las muestras de afecto y consideración recibidas de la superioridad.  
 A este mensaje contestó el ministro de Marina con otro, expresando su satisfacción y reconociendo los grandes prestigios y méritos de los citados comandantes y de la armada española.  
**En vísperas de la apertura.**  
 París.—Al reanudarse las sesiones de las Cámaras francesas el día 27, las primeras interpelaciones que se hagan al Gobierno serán dos:  
 Una sobre la situación financiera y otra sobre la acción de Marruecos.  
 En esta última interpelación, los elementos de las derechas se proponen atacar duramente al presidente francés Mr. Steeg.

#### Un grave accidente de automóvil.—Dos muertos y seis heridos.

Madrid.—En la carretera de El Escorial, cerca de Galapagar, se ha registrado un sangriento y lamentable suceso de automóvil.  
 Un auto de alquiler, que marchaba por dicha carretera a gran velocidad, dió dos vueltas de campana, quedando todos los viajeros debajo del coche.  
 Resultaron muertos el chófer

Por ambas partes hubo gran número de muertos y heridos.  
**Importantes manifestaciones del mariscal.**  
 Varsovia.—En una conferencia extensa que ha celebrado el mariscal Pilduski con los periodistas, ha manifestado que antes de decidirse a llevar a cabo este golpe de Estado había mantenido una intensa y dolorosa lucha en su espíritu, porque soy—dijo—enemigo de las violencias y de esto he dado pruebas evidentes cuando ejerí la jefatura del Estado.  
 Toda mi vida—agregó—he estado luchando por el triunfo del honor, de la virtud y del valor.  
 En el Estado, terminó diciendo, no debe prevalecer nunca la injusticia.  
**Nota de la embajada de Polonia.**  
 París.—En la embajada de Polonia se ha facilitado una nota diciendo que el Gobierno, apoyado por las tropas leales, ha declarado al general Pilduski rebelde y fuera de la ley.  
**El día en Barcelona.**  
**El estado del doctor Turró.**  
 Barcelona.—Continúa siendo gravísimo el estado del eminente doctor Turró.  
 Los facultativos que asisten al ilustre enfermo, trabajan incansablemente por vencer esta crisis de la grave enfermedad que aqueja al doctor Turró.  
**La sentencia de la causa de Garraf.**  
 Barcelona.—Tan pronto como ha regresado de Lérida el capitán general de esta región ha facilitado a la prensa para su publicación, una nota que dice:  
 «Por un error se ha dicho en días pasados, y dicho error lo ha reproducido la prensa, de que la sentencia recaída en el consejo de guerra que se constituyó para conocer de la causa en el complot del tunel de Garraf, tenía que ser aprobada por mí y que la firmaría uno de estos días.  
 Esta manifestación es inexacta; la sentencia se trasladará inmediatamente al Consejo Supremo de Guerra y Marina, y lo que en ella me compete a mí se contrae exclusivamente a firmar la orden de envío.»  
 Se desconoce en absoluto la pena impuesta a cada uno de los encausados en esta causa.  
**El viaje de los reyes.**  
 Barcelona.—El presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera llegará a esta capital el día 30 del mes actual para asistir a los actos que se van a celebrar en Arenis de Mar.  
 El general Barrera ha manifestado que, oficialmente, no se tenían noticias respecto al día de la llegada de los reyes, si bien se supone que tendrá lugar en los últimos días de la próxima semana.  
**El partido de futbol en Valencia.**  
 Barcelona.—Se ha recibido un telegrama del gobernador civil de Valencia, exigiendo la devolución de dos mil localidades del partido de futbol organizado en dicha capital para el próximo domingo.  
 En el caso de negarse a devolver esas localidades, se procederá a la incautación de todo el billete.  
 Se ha recibido la noticia de que la Federación regional de futbol había dispuesto el 50 por 100 del billete para la Federación de Valencia y el otro 50 por 100 para la catalana.  
**Expectación por el próximo partido de boxeo.**  
 Barcelona.—Aumenta extraordinariamente la expectación, a medida que se aproxima el domingo sobre el combate de boxeo entre Spalla y Paulino Uzuendum.  
 El entrenador de este último, da como seguro el triunfo de éste.  
 En cambio el de Spalla confía en que la victoria será para su apadrinado, aunque no asegura si será por puntos o por KO.  
 Dice el entrenador de Spalla, que la agilidad de éste es punto menos que imposible vencer.  
 Se sabe que se han cruzado apuestas por muchos millares de pesetas.  
**RIVERA**

#### La intentona para la restauración del imperio.

**Su fracaso.**  
 Berlín.—De las varias intentonas que se han proyectado para verificar la restauración de Guillermo II y que todas han fracasado desde la caída del emperador, esta última ha sido la más grave.

#### El ministro del Interior la desbarata.

A no ser por la perspicacia y actividad del ministro del Interior de Prusia, esta intentona se hubiera llevado a cabo casi seguramente con feliz éxito.  
**La fecha de la intentona.**  
 La organización principal del golpe de Estado que se proyectaba se encontraba en Berlín, y hacía propaganda con el título de Olimpia, sociedad deportiva.  
 Estaba preparada la revolución para el pasado jueves.  
 El propósito de todos los conspiradores era proclamar la dictadura, destituyendo al presidente de la República, mariscal Hindenburg, haciendo a continuación la restauración de Guillermo II.  
 El propietario del periódico local «Arceing», que es el director de la fábrica Krupp, había contribuido con pocos elementos de manera muy poderosa para ejecutar este golpe de estado.  
**El gobierno provisional.**  
 El alcalde de la ciudad de Humberk, había asumido el gobierno provisional, hasta verificarse la restauración del Kaiser.  
 La constitución de Weimart, que es el fundamento de la actual república, habría sido en el acto sustituida por otra monárquica y la cual ya estaba redactada.  
**Listas negras.**  
 También han sido encontradas unas listas comprensivas de las más caracterizadas personalidades del actual régimen bajo el título de listas negras.  
**Fusilamientos acordados.**  
 Por último, se han podido comprobar que se habían dispuesto como primeras medidas de la restauración el fusilamiento de 120 de los más distinguidos republicanos.

#### Un atentado contra el mariscal Pilduski.

**A la defensa.**  
 Varsovia.—Algunos regimientos, alarmados por las noticias que habían circulado de un atentado contra el mariscal Pilduski, marcharon sobre Varsovia, y uniéndose a ellos algunos regimientos de los que guarnecen la capital, ocuparon rápidamente la ciudad, bajo el mando del mariscal Pilduski.  
**Conversación del Gobierno.**  
 Varsovia.—Durante la noche última se verificaron importantes manifestaciones en honor del mariscal Pilduski.  
 El Gobierno de Wito, que reside en Belvever, y el mariscal Pilduski, han iniciado conversaciones por mediación del presidente del Parlamento.  
 En la capital de Polonia reina una absoluta y completa tranquilidad.  
**El mando de las tropas y la dirección de los ministerios.**  
 Varsovia.—El general Pilduski se ha encargado del mando supremo de las tropas, y de la dirección del Estado Mayor.  
 También se ha encargado de la mayoría de los ministerios.  
**Los combates y las víctimas.**  
 Varsovia.—Las tropas leales al Gobierno, que se han concentrado en el parque del palacio de Berveber, sostuvieron en sus inmediaciones sangrientos combates con las fuerzas revolucionarias.

#### La votación de la vuelta al trabajo.

Londres.—La orden de volver

trabajo fué acordada por iniciativa de la gente de mar.

Intervinieron en la votación a favor de la vuelta al trabajo, 47 260 votos, y contra la reanudación del trabajo, 42 990.

Por esta votación se decidió no continuar en la huelga general.

Por otra parte, 10.000 ferroviarios habían vuelto ya al trabajo sin esperar órdenes de ninguna clase.

#### Suscripción en favor de la policía.

Londres.—El periódico «The Times» ha abierto una suscripción nacional para premiar la conducta que durante la huelga ha prestado la policía, sofocando los conflictos violentos que se promovían y para garantizar el orden en los servicios que realizaban los voluntarios.

Las primeras cantidades suscritas hasta el actual momento, ascienden a diez mil libras esterlinas.

#### La votación de la vuelta al trabajo.

Londres.—La orden de volver

trabajo fué acordada por iniciativa de la gente de mar.

Intervinieron en la votación a favor de la vuelta al trabajo, 47 260 votos, y contra la reanudación del trabajo, 42 990.

Por esta votación se decidió no continuar en la huelga general.

Por otra parte, 10.000 ferroviarios habían vuelto ya al trabajo sin esperar órdenes de ninguna clase.

